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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Novela zákona má zabránit, aby se odsouzení
vyhýbali trestu
Ministr spravedlnosti Karel Čermák
předložil poslancům novelu zákona o zatýkacím rozkazu. Má
zabránit odsouzeným, aby se třeba kvůli fingovaným zdravotním
obtížím nebo útěkem do zahraničí vyhýbali nástupu do vězení.
Uvedla to Česká televize (ČT). V současné době před trestem
uniká přes 3000 lidí.

Novela zákona má především zlepšit spolupráci s ostatními
evropskými státy při pátrání po uprchlých a zamezit, aby
odsouzený simulováním zdravotních problémů bezdůvodně odkládal
nástup trestu. "Byl by prostě povinen do věznice nastoupit a
zdravotní služba vězeňské služby by až následně provedla přezkum
jeho zdravotního stavu. Zjistila-li by, že je dotyčný nemocný,
léčila by ho vlastní zdravotní službou," řekla televizi mluvčí
ministerstva spravedlnosti Iva Chaloupková.
   

Novelu podle ČT vítají především soudci. "Téměř všichni
pravomocně odsouzení, kteří byli stíháni na svobodě, žádají v
podstatě o odklad výkonu trestu ze zdravotních důvodů," vysvětlil
soudce Městského soudu v Praze Luboš Vlasák. Řada z nich potom
nenastoupí vůbec, dodal.
   

Lidem, kteří nenastoupí do vězení, u nás nehrozí žádný další
trest. To chce ministerstvo spravedlnosti změnit úpravou
trestního řádu, kterou předloží ve druhé polovině roku. Pokud
pachatel nenastoupí po výzvě k výkonu trestu odnětí svobody, bude
mu hrozit trest odnětí svobody až na tři roky, uvedla
Chaloupková.
   

Mezi nejznámější odsouzené, kteří se vyhýbají nástupu do
vězení, patří šumperský podnikatel Vratislav Kutal. Kutal byl
odsouzený za přípravu vraždy novináře, který psal o kauze lehké
topné oleje (LTO), a na svobodě pobývá nezákonně už půl roku.
Policie jej bezvýsledně hledá od června a spolupracuje přitom s
policisty z mnoha dalších zemí.
   

Policie dnes vyhlásila celostátní pátrání také po
třiašedesátiletém Františku Boháčkovi z Chebska, který si má za



obchodování s LTO odpykat 12 let. Do vězení nenastoupil loni v
listopadu.
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